

București, 24 martie, 2014

Către: Ioana Petrescu
Ministru
Ministerul Finanțelor Publice

Dan Manolescu
Secretar de Stat
Ministerul Finanțelor Publice

Ref: Studiu de impact referitor la cuantificarea impactului generat de impozitul pe construcții speciale

Stimată Doamnă Ministru,

Stimate Domnule Secretar de Stat,

În sprijinul argumentelor aduse și susținute de către mediul de afaceri în ceea ce privește forma actuală de implementare a impozitului pe construcții speciale prevăzut de Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 102/2013 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, Coaliția pentru Dezvoltarea României a lansat un apel către membrii săi pentru transmiterea informațiilor necesare calculării unui impact valoric total al acestui impozit.

Astfel, după cum am specificat și în scrisoarea noastră anterioară datată 18 februarie 2014 cu privire la dezbaterile din cadrul Comisiilor de specialitate din Camera Deputaților privind PLx. Nr. 16/2014, considerăm că implementarea în actuala formă a impozitului pe construcții speciale va genera o povară fiscală suplimentară pentru mediul de afaceri românesc, situată la un nivel cu mult peste cel estimat de către Ministerul Finanțelor Publice. Acest fapt concret este determinat atât de cota excesivă de impozitare adoptată, cât și de către baza de impunere asupra căreia se aplică și care nu este corelată cu realitățile economice specifice industriilor afectate de către acest impozit.

Pentru exemplificare, dorim să vă facem cunoscut faptul că, în urma solicitării noastre, am primit informații din partea a **32 companii** care fac parte din industrii care sunt puternic afectate de implementarea impozitului pe construcții speciale, precum telecomunicații, bănci, materiale de construcții, carburanți, energie, transport și logistică, producerea berii sau industria farmaceutică.



Astfel, în urma centralizării și analizării informațiilor primite, **valoarea contabilă brută** a construcțiilor speciale aflate în patrimoniul companiilor participante la studiul nostru **se ridică la aproximativ 71 miliarde RON** generând astfel un **impozit pe construcții speciale cumulat** de aproximativ **1,1 miliarde RON**. Se poate observa cu ușurință ca cele aproximativ 500 milioane RON estimate inițial ca și impact de către Ministerul Finanțelor Publice, vor fi depășite de departe de sumele care rezultă din implementarea acestui impozit.

Conform estimărilor noastre, în cazul în care baza de impozitare utilizată pentru calculul impozitului pe construcții speciale ar fi modificată astfel încât să se utilizeze valoarea fiscală netă și nu cea contabilă brută cum este în prezent, s-ar percepe un **impozit total de aproximativ 690 milioane RON** numai de la cele 32 companii care au furnizat informații pentru acest studiu, depășind astfel estimările inițiale ale Ministerului Finanțelor Publice.

Având în vedere numărul relativ redus de companii care au intrat în studiul nostru și nivelul ridicat al impozitului total estimat putem susține fără echivoc că numărul societăților comerciale care vor fi afectate și care vor datora și plăti acest impozit este cu mult mai mare decât numărul societăților care au furnizat informații pentru studiul nostru. Având în vedere cele prezentate mai sus, considerăm că impactul generat de impozitul pe construcțiile speciale la nivelul întregii economii românești este mult mai mare decât cel rezultat din acest studiu.

Având în vedere impactul real semnificativ al acestui impozit pe construcții speciale aplicabil în actuala sa formă, ne vedem nevoiți să revenim asupra inerenței apariției efectelor dezastruoase pentru mediul economic autohton, menționate în scrisorile noastre anterioare și asupra nevoii cruciale de aliniere a acestui impozit la realitățile economice și specificitățile fiecărei industrii afectate în parte.

În concluzie, vă cerem în mod respectuos modificarea bazei de calcul la care se calculează în prezent impozitul și aplicarea acestuia asupra valorii fiscale nete.

Cu deosebită considerație,


Steven van Groningen
Președinte
Coaliția pentru Dezvoltarea României


Daniel Anghel
Coordonator
Grup de lucru pe probleme de legislație fiscală



- **Despre Coaliția pentru Dezvoltarea României**

Coaliția este o inițiativă privată, apolitică, construită ca un acord de colaborare prin participarea colectivă a membrilor săi. Coaliția nu este o entitate înregistrată juridic. Membrii Coaliției contribuie voluntar cu resursele și expertiza necesară formulării unor opinii comune cu privire la politici publice cu impact asupra mediului de afaceri.

- **Scopul Coaliției**

Scopul Coaliției este de a oferi o bază coerentă pentru consultare cu Guvernul și alte instituții publice pe teme care au impact asupra climatului economic și de afaceri din România.

- **Coordonarea Coaliției**

Coordonarea Coaliției este asigurată de un Consiliu Director format din Președinții și Vice-Președinții AmCham Romania, AOAR, FIC și RBL, prezidat prin rotație, cu un mandat de șase luni, de un membru al conducerii uneia dintre organizațiile reprezentate în Consiliul Director. Domnul Steven van Groningen, Vice-Președintele FIC este în prezent Secretarul General al Coaliției.

În intervalul ianuarie-iulie 2014, componența Consiliului Director include:

Philippe Beke, Ambasadorul Regatului Belgiei, Ambasada Belgiei
Mihai Bogza, Președinte, FIC
Valeriu Nistor, Președinte, AmCham
Mihai Marcu, Președinte, RBL
Florin Pogonaru, Președinte, AOAR
Steven van Groningen, Vice-președinte, FIC
Radu Florescu, Vice-președinte, AmCham
Dragoș Roșca, Vice-președinte, RBL

- **Membrii Coaliției pentru Dezvoltarea României**

Asociații de afaceri

Camera de Comerț Americană în România
Asociația Oamenilor de Afaceri din România
Asociația de Afaceri Româno-Belgiană
Camera de Comerț Româno-Britanică
Camera Bilaterală de Comerț și Industrie România - Cipru
Camera Mixtă de Comerț și Industrie Cehă - Română
Asociația de Afaceri Daneză-Română
Camera de Comerț și Industrie România - Finlanda
Consiliul Investitorilor Străini
Camera Franceză de Comerț, Industrie și Agricultură în România
Camera de Comerț și Industrie Germană-Română



Camera de Comerț și Industrie Eleno-Română
Asociația Oamenilor de Afaceri din Ungaria în România
Camera de Comerț Italiană pentru România
Camera de Comerț Româno-Olandeză
Fundația Romanian Business Leaders
Camera Bilaterală de Comerț România-Slovacia
Business Sweden
Camera de Comerț Elveția-România

Membri Asociați

Ambasada Austriei - Secția Comercială
Ambasada Belgiei
Ambasada Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord
Ambasada Canadei
Ambasada Confederației Elvețiene
Ambasada Regatului Danemarcei
Ambasada Republicii Finlanda
Ambasada Republicii Federale Germania
Ambasada Republicii Elene - Biroul pentru Afaceri Economice și Comerciale
Ambasada Irlandei
Ambasada Republicii Lituania
Ambasada Republicii Polone - Secția de Comerț și Promovarea Investițiilor
Ambasada Spaniei - Biroul Comercial și Economic
Ambasada Suediei
Ambasada Regatului Țărilor de Jos
Ambasada Statelor Unite ale Americii
Ambasada Ungariei

Observatori

Ambasada Republicii Franceze
HR Club
Ambasada Republicii Italiene

• **Grupurile de lucru organizate în cadrul Coaliției**

1. Grupul de Lucru pentru Agricultură
2. Meta-Grupul de Lucru pentru Piețe de Capital
3. Meta-Grupul de Lucru pentru Competitivitate și Climat Investițional
4. Grupul de Lucru pentru Educație
5. Grupul de Lucru pentru Energie
6. Grupul de Lucru pentru Fonduri UE și Achiziții Publice
7. Grupul de Lucru pentru Finanțe și Fiscalitate
8. Grupul de Lucru pentru Infrastructură & Transport
9. Grupul de Lucru pentru IT&C
10. Grupul de Lucru pentru IMM-uri

